

информдисплей

ДВА ЧЕЛОВЕКА - НА ОДИН КВАДРАТНЫЙ КИЛОМЕТР

Один миллион 450 тысяч человек проживает на территории ХМАО (по данным на начало 2004 года).

В 2003 году в округе родилось 20400 детей. ХМАО занимает третье место по Российской Федерации по приросту населения. В прошедшем году он составил 8670 человек. Плотность населения Югры составляет 2,7 человека на 1 кв. км.

ВЛАДИМИР АСЕЕВ - НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Владимир Асеев, депутат Государственной Думы от Ханты-Мансийского автономного округа, назначен на должность первого заместителя председателя комитета по регламенту и организации работы Государственной Думы РФ.

В его функции входят исполнение обязанностей председателя комитета в период отсутствия, работа над штатным расписанием аппарата Госдумы, обеспечение депутатов и сотрудников аппарата рабочими помещениями, жильем, работа с комитетами, международная связь, организационные вопросы.

ИА «Югра-Информ».

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ - НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

В акционерном обществе «Славнефть-Мегионнефтегаз» подведены итоги работы в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности за 2003 год.

В 2003 году приоритетными были следующие направления: выполнение соглашения по охране труда между работодателем и работниками, предупреждение аварийности, пожаров, травматизма, профессиональных заболеваний, оздоровление работников, обучение персонала.

По каждому направлению департаментом охраны труда, промышленной и пожарной безопасности были разработаны соответствующие программы. Большинство запланированных мероприятий выполнены. К примеру, соглашение по охране труда предусматривало реализацию 205 мероприятий на сумму 100 млн. 233 тыс. рублей. Фактически выполнено 216 мероприятий на сумму 103 млн. 400 тыс. рублей.

Комментируя работу ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» в области охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, первый вице-президент НГК «Славнефть» Ревал Мухаметзянов сказал: «Акционерам, руководству компании не нужна нефть любой ценой. На первом месте стоит забота о здоровье и безопасности сотрудников».

Пресс-служба ОАО «СН-МНГ».

К 20-летию школы № 4



За школой №4, которая в эти дни отмечает свое двадцатилетие, прочно закрепилась слава одной из лучших в городе. Казалось бы, обычная одиннадцатилетка, без претензий на элитность, а ребята показывают лучшие знания, самую высокую социальную активность, умение ставить перед собой претенциозные задачи и добиваться успеха.

А все дело в том, что здесь не скучно. И среди преподавательского состава немало людей, умеющих увлечь ребят настоящим делом. Один из них - Андрей Геннадьевич Кабанов, учитель информатики. Интересный, разносторонне образованный человек он делает свои уроки действительно увлекательными, когда не ждешь спаси-

тельного звонка, а после уроков с удовольствием готов заняться предметом дополнительно.

Для многих ребят Андрей Геннадьевич не просто учитель, но и единомышленник, и соратник. Вместе с ним и Геннадием Витальевичем Марковым ученики соорудили локальную микрорайонную компьютерную сеть, разработали школьную информационную систему «Шерлок Холмс», помогающую освоить информатику и многое другое.

А впереди еще много планов, много задумок, за которые братья не страшно, когда рядом такой друг и наставник.

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почетной грамотой губернатора автономного округа за большой вклад в обеспечение защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в 2003 году награжден начальник Отряда Государственной противопожарной службы № 14 муниципального образования город Мегион Сергей Николаевич Иванов!

Поздравляем Сергея Николаевича с наградой и желаем дальнейших успехов в доблестной службе на благо нашего города!

власть

«ИСПРАВЛЯТЬСЯ» ОСУЖДЕННЫЕ БУДУТ В МУПах

29 января состоялось совещание, в котором приняли участие глава муниципального образования Анатолий Чепайкин, помощник главы Иван Петров, заместитель главы Владимир Бабушкин, заместитель прокурора Лия Коржикова, председательствующий суда Николай Юраин, начальник уголовно-исполнительной инспекции по городу Мегиону Ольга Лесбеда, а также представители руководства муниципальных предприятий. На повестке дня стоял единственный вопрос: квотирование мест для осужденных, наказание которых - исправительные работы.

В прошлом году такая мера за совершенные преступления была применена к 25 мегионцам, в этом году - уже для пяти. В соответствии со статьей 50 Уголовного кодекса РФ «...исправительные работы определяются органами местного самоуправления по согласованию с органами, исполняющими наказание, в виде исправительных работ в районе места жительства осужденного. Исправительные работы назначаются на срок от двух месяцев до двух лет». Обеспечение осужденных на это время работой оказалось непростой задачей, поскольку, во-первых, в городе высок уровень безработицы; во-вторых, большинство из осужденных не имеют специальности.

Обсудив все возможные варианты решения проблемы, собравшиеся остановились на предложении Анатолия Чепайкина: создать в муниципальных предприятиях - «ЖКУ», «ТВК», «Мегионжилстрой», «Мэтэрэй», «Техносервис» и «Горстрой» - по пять рабочих мест для осужденных к исправительным работам.

И. БОЙКО.

О ПОДДЕРЖКЕ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

По инициативе мэра города Анатолия Чепайкина в городе был проведен мониторинг социально-экономического положения многодетных семей, с помощью которого удалось четко обрисовать проблемы, с которыми наиболее часто сталкиваются данные семьи. На основании мониторинга в 2003 году разработан проект «Программы социально-экономической поддержки многодетных семей на 2004-2006 г.г.» при участии специалистов учреждений нашего города: комитетов социальной защиты, по охране здоровья населения, по образованию и культуре. Разработчики предложили различные виды помощи многодетным семьям нашего города. Цель программы - создание условий для поддержания и развития социально-экономической, культурной и морально-психологической сторон жизни многодетных семей. Для ее выполнения предполагается направить 12,2 млн. рублей на решения острых проблем в многодетных семьях (лечение, обучение, жилье и др.). В ближайшее время проект программы будет рассмотрен в городской Думе.

И. ДЕГТЯРЕВА, заведующая отделом семьи.

ТЕМЫ ДНЯ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО – ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

(Из заседания Думы муниципального образования)

К озвученной ранее повестке дня депутаты добавили на своем заседании, которое состоялось 28 января, в среду, еще три вопроса: о предоставлении кредита ММУ «Старт»; об основных направлениях тарифной политики в жилищно-коммунальном комплексе муниципального образования; о регистрации депутатской фракции Всероссийской партии «Единая Россия».

Приступив к повестке дня, депутаты по первому вопросу «Об итогах работы администрации п. Высокого за 2003 год» заслушали отчет главы поселка В. Макара.

Как сказал Владимир Антонович, поселок жил и развивался в соответствии с теми финансовыми возможностями, которые ему выделялись. Людей волнуют ремонт ветхого и аварийного жилья, возможность приватизировать квартиры в седьмом микрорайоне, возможность переселения из так называемого фенольного жилья и т.д. Решение этих вопросов — дело не одного дня, над ними работает администрация.

В этом году, передавая жилье, состоящее на балансе нефтяников, городу, градообразующим предприятием было выделено 4,5 миллиона рублей на ремонт передаваемого жилья. Эти работы велись и будут продолжаться в году текущем, остаток средств на эти цели составляет 1,3 миллиона рублей. Продолжались работы по переводу котельной на газовое отопление, и к началу марта будут запущены в работу два котла. Перевод котельной на газовое отопление позволит получить экономию затрат в сумме 18 миллионов рублей.

Глава поселка говорил о том, как осуществлялась выплата субсидий населению, о хорошей работе спортивной школы, о том, что поселок наконец-то получил свою баню, а также о том, как велось его благоустройство.

Депутатам отчет не дал полную картину того, как работала администрация поселка в прошлом году, не удовлетворили их и ответы главы поселка Высокого на поставленные вопросы в процессе заседания.

Депутаты приняли решение признать неудовлетворительной работу главы в решении социальных проблем в поселке Высоком и рекомендовать главе муниципального образования Высокого и рекомендовать главе администрации Любовью Денисову, об использовании целевого бюджетного фонда приобретения и строительства жилья, а также целевого бюджетного фонда по управлению муниципальным имуществом —

По вопросу борьбы с незаконным оборотом наркотиков и их употреблением докладывал депутатам помощник главы муниципального образования И.А. Петров. Иван Алексеевич рассказал о проводимых мероприятиях, призванных решать эту проблему, отметил достаточно весомый вклад в реализацию действующей Программы «Предупреждение злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота в 2001-2003 гг.» Комитета по образованию и культуре, Департамента по делам молодежи и туризму, клуба «Альтаир». Примечательно, что в городе выпускается приложение к газете «Мегионские новости» — «Альтернатива», где поднимаются (наряду с наркотической проблемой) вопросы работы молодежных клубов и центров. И.А.Петров дал отрицательную оценку работе по пресечению доставки и выявлению мест сбыта службе ОВД нашего города — ОБНОН. Все еще следует говорить, сказал Иван Алексеевич, о развитии базы реабилитации наркозависимых — Курья. Ее планируется использовать в качестве трудотерапии для тех, кто сам или с помощью лечебных учреждений пытается избавиться от пагубной привычки употреблять наркотики. Что касается нашей психоневрологической больницы, она не отвечает никаким требованиям данного профиля, поэтому вся надежда на ввод нового корпуса. И тогда, сказала депутат Ирина Горбачева, ситуация с лечением больных данного профиля улучшится. Одновременно депутат высказала опасения по поводу того, что «мода» на наркотики как бы проходит, а на смену им приходит новая беда — алкоголизм среди подростков, особенно пивной. Появилось очень много детей с этой токсической зависимостью: в прошлом году их пролечено на 49 человек больше, чем в предыдущие годы. Озабоченность опасением новой проблемы высказал и депутат Степан Берегой: дети покупают пиво на разлив, как, впрочем, и вино, сказал он, и это не может не вызывать тревогу. Депутат предложил рассмотреть этот вопрос на одном из заседаний Думы.

Депутаты приняли отчет И.А. Петрова к сведению.

Об использовании целевого бюджетного фонда в 2003 году докладывала директор Департамента по финансам администрации Любовь Денисова, об использовании целевого бюджетного фонда приобретения и строительства жилья, а также целевого бюджетного фонда по управлению муниципальным имуществом —

заместитель главы муниципального образования, директор Департамента администрации по муниципальной собственности В.Н. Лепина.

По этим трем вопросам информации приняты депутатами к сведению.

О том, как велась работа Мегионским центром занятости населения в прошлом году, что такое безработица в городе сегодня — докладывал Думе директор Мегионского центра занятости М.М. Добей. В частности, сказал Михаил Михайлович, рост безработицы в городе налицо. Если в 2001 году число безработных составляло 2,2 процента, то в прошлом — 5,8. В 2003 году в центр обратилось 4499 человек, статус безработных получили 3166 граждан. К сожалению, тенденция роста безработицы сохраняется. Большой всплеск ее дала политика градообразующего предприятия по оптимизации кадрового потенциала. Центром занятости принимаются все методы работы с руководителями предприятий по квотированию рабочих мест для молодежи, инвалидов, детей-сирот. Но отзывчивости со стороны работодателей нет.

Депутат Марат Занкиев предложил имени Думы подготовить письмо на имя президента компании «Славнефть» Ю. Суханова или исполнительного директора О.Щеголева, в котором проинформировать их о создавшемся положении в городе и призвать руководство компании проблему безработицы решать вместе.

Председатель Думы Александр Ломачинский поддержал предложение депутата Занкиева: «Мы должны использовать любые возможности, чтобы защитить наших горожан. Среди безработных около тысячи — молодые люди 16-19 лет. О каком будущем этих юношей и девушек может идти речь, если они сегодня не востребованы обществом? А потом удивляемся, что растут наркомания и алкоголизм. Я думаю, что, принимая данную информацию к сведению, мы, депутаты Думы, глава города должны обратиться ко всем руководителям города по поводу трудоустройства молодых, разработать мероприятия по снижению безработицы».

Это предложение и было положено в основу принятого решения.

Как выполняется Программа «Ликвидация жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками на территории муниципального образования» в 2003 году Думе докладывала В.Н. Лепина. «В рамках всей Программы, — сказала Валентина Николаевна, — нам надлежит, согласно окружной Программе, отселить людей из 27 домов. Пока это удалось сделать только из 6, или выполнить задачу трех лет



на 22 процента. К сожалению, округ не выполняет своевременно своих обязательств перед городом. Сегодня на поре отселения из дома по адресу: Советская, 10/1. Семь семей переселено, осталось еще сорок. Имеем денег окружных в сумме 5800 тысяч рублей и 30 процентов самих жильцов — еще 1740 тысяч. Этих средств хватит для переселения еще 11-12 семей. Для того, чтобы отселить оставшиеся 28 семей, необходимо дополнительно еще не менее 25 миллионов рублей. У меня просьба к депутатам выделить данную сумму для того, чтобы все семьи, проживающие в этом доме, были переселены в более благополучные условия. К тому же, в суде находится дело по дому, расположенному по ул. Гетеральной, 1. Мы хоть и не имеем отношения к его строительству (заказчик и куратор стройки окружной Фонд «Жилище»), однако если будет принято решение о непригодности этого дома для проживания, нам необходимо будет думать, куда расселять людей. Естественно, будем работать и с вышеназванным фондом».

Депутаты приняли информацию к сведению, отметили недостаточное финансирование из бюджета округа по Программе переселения из домов с неблагоприятными экологическими характеристиками, порекомендовали администрации города изыскать средства и направить их на переселение оставшихся семей из дома по ул. Советской, 10/1.

Представительным органом утверждены основные направления тарифной политики в жилищно-коммунальном комплексе муниципального образования на 2004 год, о чем докладывала директор Департамента экономической политики Н.П. Ермолаева. Вопрос очень важный, поскольку затрагивает интересы всех жителей муниципального образования, и любой просчет может аукнуться как со стороны потребителей услуг ЖКХ, так и со стороны тех, кто их предоставляет. Был проведен целый ряд совещаний по проблеме формирования тарифов, с помощью аудиторских проверок удалось сформировать производственные программы и регламент работы коммунальных служб на 2004 год. Этот вопрос не рассматривался на заседаниях депутатской комиссии, прежде чем был вынесен на суд горожан. Теоретически квартплата должна была повыситься не менее чем на 18 процентов в связи с введением налога на добавленную стоимость на коммунальные

услуги. Кроме того, за счет отмены перекрестного субсидирования, которое позволяло взимать значительно выше платежи с предприятий и за счет этого снизить платежи населения, стоимость коммунальных услуг должна была вырасти еще на 12,9 процента. Этого допустить нельзя было, что прекрасно понимали и руководство города, и депутаты, и сами работники коммунальной сферы. Именно службами ЖКХ была проведена колоссальная работа по сокращению затрат внутри самих предприятий. В частности, ужесточены нормативы потребления до минимальных социальных стандартов, оптимизированы расходы на оказание услуг по переменным статьям (транспорт, численность работающих, дальнейшее внедрение ресурсосберегающих технологий). Более того, по коммунальной сфере были сокращены расходы на заработную плату работникам предприятий с тем, чтобы удешевить стоимость оказываемых услуг. В результате такой целенаправленной работы удалось выйти на оптимальный уровень повышения квартплаты в 2004 году в размере чуть больше трех процентов. Следует сказать и о том, что стоимость услуг ЖКХ в поселке Высоком значительно выше, чем в Мегионе (почти в два раза), и для этого есть объективные причины: ветхое жилье, изношенные сети влекут за собой большие потери тепла, затратная котельная и ряд других обстоятельств. Чтобы не допустить такого перекоса, решено уравнивать платежи населения между всеми микрорайонами муниципального образования и поставить их в зависимость лишь от уровня благоустройства того или иного жилого дома.

Депутаты рассмотрели на заседании и ряд других вопросов. В частности, проголосовали за предоставление кредита ММУ «Старт» в сумме один миллион, который пойдет на развитие базы Курья для реабилитации через трудотерапию наркозависимых и токсикоманов.

Решением Думы создана депутатская фракция Всероссийской партии «Единая Россия» в составе А.П. Ломачинского, С.И. Берегового, И.В. Горбачевой.

Депутаты также утвердили дату проведения следующего (сорок пятого) заседания Думы муниципального образования.

Г. ДОРОШЕНКО.

НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

БЕЗ ПОМОЩИ РОДИТЕЛЕЙ
ДЕТСАДАМ НЕ ОБОЙТИСЬ

В редакцию поступили вопросы от родителей, дети которых посещают детские сады. Мы задали их начальнику отдела дошкольных образовательных учреждений Комитета по образованию и культуре Любови Николаевне Лях.

— **Изменится ли с нового года родительская плата за детские дошкольные учреждения?**

— Никаких изменений в Положении о родительской плате в этом году пока не было. Действует прежний порядок ее исчисления: родительская плата не должна превышать двадцать процентов от фактических расходов на содержание ребенка в детском саду. Продолжают действовать льготы отдельным категориям населения.

Мы ожидаем, что изменения появятся, так как скоро должен быть принят новый закон Российской Федерации «О дошкольном воспитании».

— **Помимо родительской платы, все родители вынуждены сдавать деньги «на нужды группы». Насколько это правомочно?**

— В том случае, если это инициатива воспитателя, — совсем не правомочно. И требуем от руководителей детских садов, чтобы сбором денег и приобретением каких-либо вещей для нужд сада или группы в качестве «помощи» родителям детского сада занимались только представители родительских комитетов. Причем, деньги на подобные цели родители сдавать не обязаны. Это может делать только на добровольной ос-

нове и это оговорено в родительском договоре между детским садом и родителями, который ежегодно подписывают обе стороны.

— **Во многих детских садах родители вынуждены приносить в группу канцелярские товары. Неужели не хватает средств, выделяемых на эти цели?**

— Существуют нормативы обеспечения детей карандашами, альбомами и другими канцелярскими товарами. Но, допустим, несколько карандашей потерялось. Других никто не даст, и воспитатель будет поставлен перед выбором: давать детям рисовать по очереди, попросить представителей родительского комитета купить карандаши или родителям следует принести их из дома. Что родители выберут в такой ситуации — решать им самим.

— **Имеют ли право воспитатели требовать с родителей приносить в группу хозяйственные товары: мыло, салфетки и так далее?**

— Однозначно — нет. Ничего, кроме своевременного внесения платы за посещения детьми дошкольного учреждения и участия в воспитательном процессе, родители делать не обязаны.

Записала Е. ЛЬВОВА.

ДОМАШНИЙ
УМЕЛЕЦ

СИЛЬНЫЕ ДУХОМ

Жизнь Николая Толстихина условно можно поделить на две половинки — до армии и после.

Из-за полученной во время службы тяжелой травмы его комиссовали из рядов Вооруженных сил со второй группой инвалидности. Казалось, впереди — никакой перспективы. На работу с такой группой устроиться невозможно. Но беда, постигшая Николая, не заставила его сидеть сложа руки.

Понимая, что на пенсию по инвалидности не проживешь, он нашел применение своим силам — освоил технику лозоплетения. Теперь его работы — настоящее творение. Они не раз экспонировались на городских и даже окружной выставке и всегда получали множество благодарных откликов.

Работает Николай дома: кроме лозоплетения освоил технику вышивки бисером, сейчас делает к будущей пасхе сувениры — красивые пасхальные яйца с изображением храма. А еще шьет домашние тапочки — всех размеров: и для детей, и для женщин, и для мужчин. Никто его этому не учил. Как-то на

рынке увидел — продавали тапки ручной работы — купил, принес домой, посмотрел внимательно, как это делается, и стал шить такие же, ничуть не хуже магазинных.

Материалы берет, где придется. Что-то — в обществе инвалидов, что-то сам покупает, бывает, знакомые приносят выпавшие из моды драповые пальто или блузки, юбки из синтетики.

Каждое лето Николай отправляется на болото, ищет иву — «однолетку», чтобы не успела пустить отростки от основных веток. Снимает кору, очищает, приносит домой, высушивает. А потом уже, перед тем, как начать работать, размачивает ветки в кипящей воде и плетет свои изделия: знакомые приходят, покупают, если нужно сделать кому-то подарок. Продает свой «товар» Николай совсем недорого: конфекница — 50 рублей, вазы и хлебницы — 100 рублей, высокая декоративная ваза для цветов (самая сложная в изготовлении) — 150 рублей. Были бы еще, где их реализовать! А то ведь не каждый слышал про мастера Толстихина. «Вот недавно узнал,

что в Нижневартовске есть магазин народных промыслов, предложили мне там продавать свои работы, — рассказывает Николай Александрович. — А почему бы и нет? И людям нравится, и я делом занят — семье приработок».

Пенсия у него невелика — около 3 тысяч рублей. Жена работает инженером. Шиковать возможности нет. «Живем, как и многие, в основном в долг, — говорит Николай. — Сейчас потихоньку отдаем деньги за купленный для сына компьютер. Он просто счастлив этому подарку, и мы, глядя на него, радуемся...».

О других своих увлечениях Николай Александрович рассказывает пока в прошедшем времени: «Раньше, когда взрослые мужики собирались в спортзале СУ-920 поиграть в футбол, тоже с удовольствием туда ходил, а сейчас играть не с кем — в основном, везде молодые ребята занимаются... Вот найти бы взрослую компанию любителей футбола, с удовольствием бы к ним присоединился...».

А еще на шкафу в «прихожке» пылится, ждет своего часа старенькая гитара — бывшая спутница Толстихина в туристических походах. «В концертах не соглашусь участвовать, а вот в хорошей компании, у ночного костра с удовольствием попеть бы», — говорит Николай. Да, сейчас, чтобы заниматься спортом или туризмом, Толстихину придется приложить немало больше усилий и энергии, чем в той, «первой половинке» жизни, и все равно это его не пугает. Болезнь сделала Николая более слабым физически, но природа все уравновесила, дав этому человеку намного больше сил моральных, которые не позволяют ему «заикнуться», а, наоборот, добавляют оптимизма и веры в лучшее.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

От редакции: уважаемые читатели, если среди вас есть желающие приобрести изделия, изготовленные Николаем Толстихиным, а также любители футбола или туризма, кто захотел бы принять в свою компанию человека, стремящегося жить полноценной жизнью, не сломленного тяжелыми жизненными испытаниями, звоните к нам в редакцию, мы с удовольствием сообщим вам телефон Николая Толстихина.

«К НЕПЛАТЕЛЬЩИКАМ БУДЕМ ПРИМЕНЯТЬ И НЕПОПУЛЯРНЫЕ МЕРЫ»

будьте в курсе!

24 января работниками МУП «Горэлектросети» было произведено ограничение подачи электроэнергии в 31 квартиру, попросту говоря, электроэнергия жильцам квартир была отключена за неуплату. Почему МУП «ГЭС» вынуждено прибегнуть к таким непопулярным мерам, мы попросили объяснить начальника отдела сбыта электроэнергии Наталью Васильеву:

— Дело в том, что наше предприятие является перепродавцом электроэнергии, и от того, как своевременно МУП «ГЭС» рассчитается за электроэнергию с поставщиком, зависит энергоснабжение нашего города в целом.

В случае неисполнения нами обязательств по договору энергоснабже-

ния в части оплаты «Тюменьэнерго» оставляет за собой право на ограничение подачи электроэнергии на город.

Основным неплательщиком в нашем городе является население. 40% абонентов жилого фонда ежемесячно забывают о том, что электроэнергию можно не только потреблять, но и нужно за нее платить. Им постоянно приходится об этом напоминать посредством уведомлений о сумме долга, которые электроконтролеры, закрепленные за участками жилого фонда, вручают абонентам ежемесячно. В квартиры особо злостных неплательщиков мы временно ограничиваем подачу электроэнергии до того времени, пока они не ликвидируют свою задолженность перед МУП «ГЭС».

Должников также приглашаем в суд для взыскания долга в принудительном порядке. Судебные и исполнительные

расходы в данном случае несут абоненты.

Так, за 2003 год электроконтролерами МУП «ГЭС» г. Мегиона и п. Высокого произведено 942 ограничения подачи электроэнергии в квартиры, 1344 — в балки, вручено 2948 предупреждений на ограничение подачи электроэнергии.

Зачастую горожане, в отношении которых применено ограничение подачи электроэнергии, самовольно подключаются к сетям энергоснабжения, создавая тем самым угрозу возникновения пожара или аварийной ситуации. Самовольные подключения административно наказуемы. В соответствии со ст. 7.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях оно влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати до двадцати минимальных размеров оплаты труда, на должностных лиц — от

тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда, на юридических лиц — от 300 до 400 МРОТ.

Количество желающих потреблять электроэнергию бесплатно в последнее время растет. Повышается задолженность предприятий и населения, а МУП «ГЭС» становится все сложнее исполнять свои обязательства по оплате перед организациями-поставщиками электрической энергии. Те вынуждены будут ограничивать подачу электроэнергии в город, и это приведет к тому, что пострадают абоненты, которые исправно рассчитываются за предоставленные услуги.

Допустить мы этого не можем, поэтому будем продолжать борьбу с неплательщиками всеми методами, включая даже самые непопулярные.

ПЕНСИОННАЯ РЕФОРМА

спрашивали – отвечаем

Две пенсии для бюджетников

В редакцию газеты обращаются горожане с вопросом, как оформить вторую пенсию для бюджетников. Мы направили в Ханты-Мансийский негосударственный пенсионный фонд запрос о том, какова практика применения положений Закона №45-03 «О дополнительном пенсионном обеспечении работников бюджетной сферы Ханты-Мансийского автономного округа», вступившего в действие с 1 октября 2003 года. На вопросы работников бюджетной сферы отвечает генеральный директор Ханты-Мансийского негосударственного пенсионного фонда А.Е. ЛОШАКОВ.

— Какие документы необходимо предоставить для оформления дополнительной пенсии, если стаж в бюджетной сфере автономного округа у меня 20 лет, а на заслуженный отдых уйду в апреле 2004 года?

— В момент увольнения Вам необходимо будет обратиться в кадровую службу бюджетного учреждения, где оформите заявление установленной формы. К нему прилагаются заверенные в установленном порядке копии пенсионного удостоверения Пенсионного фонда РФ, трудовой книжки и паспорта, а также справка из органов социальной защиты муниципального образования, подтверждающая факт неполучения иных доплат к пенсии из средств бюджета автономного округа или местных бюджетов.

— В надежности негосударственных пенсионных фондов можно быть уверенными?

— Деятельность негосударственных пенсионных фондов жестко законодательно регулируется и контролируется государственными органами. В ноябре 2003 года на заседаниях в Ханты-Мансийске и в Сургуте, где обсуждался ход пенсионной реформы в стране и в нашем регионе, руководитель Инспекции негосударственных пенсионных фондов Министерства труда и социального развития РФ В. Батаев заметил, что у НПФ 15 (!) степеней защиты, а на банках — 8. Деятельность фонда постоянно контролируется Инспекцией негосударственных пенсионных фондов, Советом фонда, Попечительским советом, аудиторами. Контроль за размещением пенсионных резервов на финансовом и фондовом рынках ежедневно осуществляется специализированным депозитарием.

Негосударственный пенсионный фонд не может потратить Ваши средства в своих интересах на свои нужды. Вероятность полной утраты пенсионных средств близка к нулю: фонд делает долгосрочные вложения, которые лучше других защищены от риска снижения стоимости.

— Где можно заключить индивидуальный пенсионный договор работнику бюджетной сферы?

— Индивидуальный пенсионный договор можно оформить в кадровой службе бюджетного учреждения, где имеются типовые бланки договоров и определяется право на его заключение. После подписания договора в Ханты-Мансийском НПФ Вам будет открыт именной пенсионный счет, на который через бухгалтерию бюджетного учреждения в соответствии с Вашим заявлением будут ежемесячно перечисляться пенсионные взносы.

— Существуют ли ограничения в сумме взносов?

— Участник по индивидуальному пенсионному договору должен вносить пенсионные взносы, не превышающие уровень, установленный Правительством автономного округа.

— Начисляются ли на пенсионные деньги проценты, как в банке, например?

— Фонд размещает или организует размещение средств пенсионных резервов на финансовом и фондовых рынках. Ежегодно на именные пенсионные счета начисляется инвестиционный доход.

— Как учитывается стаж человека, желающего заключить индивидуальный пенсионный договор? Играет ли роль срок проживания на Севере?

— При назначении базовой части дополнительной пенсии в соответствии с Законом автономного округа «О дополнительном пенсионном обеспечении работников бюджетной сферы Ханты-Мансийского автономного округа» учитывается суммарная продолжительность периодов трудовой деятельности в бюджетных учреждениях Ханты-Мансийского автономного округа.

За дополнительными разъяснениями можно обращаться в Ханты-Мансийский негосударственный пенсионный фонд по телефону: 2-16-71.



НЕ ГОНИТЕСЬ ЗА СЕВЕРНЫМ СТАЖЕМ

В соответствии со ст. 28 Закона РФ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» при подсчете трудового стажа для назначения пенсии на общих льготных основаниях, а также в связи с особыми условиями труда период работы в районах Крайнего Севера и приравненных к нему местностях исчисляется в полуторном размере, независимо от факта заключения срочного трудового договора (контракта).

Федеральный закон «О трудовых пенсиях в РФ» № 173-ФЗ от 17.12.01г. предусматривает исчисление страхового стажа только в календарном порядке. Под общим трудовым стажем также понимается суммарная продолжительность трудовой и иной общественной полезной деятельности до 1 января 2001 года, учитываемая в календарном порядке. То есть Закон «О трудовых пенсиях» не предусматривает исчисления размера трудовой пенсии, исходя из подсчета страхового стажа, в полуторном размере.

Постановлением Министерства труда и социального развития РФ от 17 октября 2003 года (№ 70) утверждено Разъяснение «О некоторых вопросах установления трудовых пенсий в соответствии со ст. ст. 27, 28, 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» от 17 октября (№ 4), в котором указано, что по желанию застрахованного лица размер трудовой пенсии может быть исчислен исходя из предусмотренного законодательством, действующим до вступления в силу Закона от 17 декабря 2001 года. При этом размер трудовой пенсии рассчитывается без применения индивидуального коэффициента (включая правила подсчета общего тру-

дового стажа, специального трудового стажа и среднемесячного заработка пенсионера) и определяемого с учетом продолжительности общего трудового стажа этого лица по состоянию на 1 января 2002 г. и его среднемесячного заработка за 2000-2001 г.г. по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе государственного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд (до 1 января 2002 года) на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами.

В данном случае размер трудовой пенсии будет значительно меньше, чем по исчислению страхового стажа в календарном порядке и соответственно расчету трудовой пенсии в соответствии с ныне действующим Законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».

Например:

Женщина отработала аккумулятором по списку № 2 в МКС-4 года. Стаж работы в обычных условиях — 2 года. Стаж работы в МКС — 20 лет. Итого стаж работы по трудовой книжке — 26 лет. Учеба в техникуме — 3 года. Уход за детьми до 3-х летнего возраста — 3 года. СМЗ — 10 448 руб. 41 коп. Возраст — 47 лет.

Право на пенсию по Закону № 173-ФЗ от 17.12.2001г. наступает в 50 лет по нормам ст.28 (п.1 п.6).

Определяем расчет трудовой пенсии

1) по Закону 340-1 (включая правила подсчета общего трудового стажа, специального трудового стажа и среднемесячного заработка пенсионера по состоянию на 01.01.2002г.) расчетный размер пенсии определяется:

$75\% (42 \text{ года общего трудового стажа}) \times 10448,41 (\text{СМЗ}) = 7836,31 \text{ рублей}$,

ограничиваем тремя минимальными размерами $(185,32 + 20\% \text{ за сверхтребуемый общий стаж}) \times 3 + 50\% \text{ районный коэффициент} = 1000,73 \text{ руб.} + 150 \text{ руб. (компенсационная выплата)} = 1150,73 \text{ руб.}$

Пенсионный капитал исчисляется по формуле:

$ПК = (РП - БЧ) \times T = (1150,73 - 450) \times 144 = 100 905,12 \text{ руб.}$

2) по Закону № 173-ФЗ от 17.12.2001 г. (стаж учитывается в календарном порядке).

Расчетный размер пенсии определяется по формуле:

$РП = СК \times ЗР / ЗП \times СЗП \times РП = 0,61 \times 1,7 \times 1671 - 1732,83 \text{ руб.}$

Пенсионный капитал: $ПК = (1732,83 - 450) \times 144 = 184727,52 \text{ руб.}$

Разница в получаемом размере пенсии (без учета страховых взносов за периоды работы после 01.01.2002 г.) — 582,10 руб.

ПК — величина расчетного пенсионного капитала.

РП — расчетный размер трудовой пенсии, определяемый для застрахованных лиц в соответствии с пунктом 2 настоящей статьи.

БЧ — размер базовой части трудовой пенсии (пункт 1 статьи 14 настоящего федерального закона).

T — ожидаемый период выплаты трудовой пенсии по старости, равный аналогичному периоду, подлежащему применению при установлении трудовой пенсии в соответствии с настоящим федеральным законом (пункт 5 статьи 14 и пункт 1 статьи 32 настоящего федерального закона).

ЗР — среднемесячный заработок застрахованного лица за 2000 - 2001 годы по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующими работодателями либо государственными (муниципальными) органами (в ред. федерального закона от 31.12.2002 N 198-ФЗ).

ЗП — среднемесячная заработная плата в Российской Федерации за тот же период.

СЗП — среднемесячная заработная плата в Российской Федерации за период с 1 июля по 30 сентября 2001 года для исчисления и увеличения размеров государственных пенсий, утвержденная Правительством Российской Федерации.

СМЗ — среднемесячная заработная плата.

СК — стажевый коэффициент, который для застрахованных лиц (за исключением инвалидов, имеющих ограничение способности к трудовой деятельности I степени) составляет 0,55 и повышается на 0,01 за каждый полный год общего трудового стажа сверх указанной в настоящем пункте продолжительности, но не более чем на 0,20

Е. ВЯЛОВА,
юрисконсульт Пенсионного фонда в г. Мегионе.

ЗАКОН И РЕАЛЬНОСТЬ

Трудовая заработанная страховая пенсия должна обеспечивать гражданам достойную жизнь и составлять при 30-летнем страховом стаже не менее 40 процентов от средней заработной платы по стране.

Это рекомендации МОТ, которые входят в пакет основополагающих прав и свобод человека. Их нормы в соответствии с п.4 ст.15 Конституции РФ являются составной частью правовой системы России и обязательными для применения...

В государствах Европы, например, минимальная пенсия в соответствии с Европейской социальной хар-

тией не должна быть менее 55 процентов средней заработной платы по стране. В большинстве развитых экономик реальный коэффициент замещения достигает 65-75 процентов средней заработной платы, что в 2-3 раза выше величины прожиточного минимума...

Размер пенсии, заложенный в новую законодательную базу, в лучшем случае не будет превышать треть заработной платы, а для лиц со средними и высокими доходами и того меньше — 25 процентов.

По расчетам, средняя пенсия должна составлять 48,3 процента средней заработной платы, а не 29 процентов, как это происходит в реальности.

Журнал «Пенсионные фонды и инвестиции».

ПРАВОПОРЯДОК

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА: краж, угонов машин стало больше

В январе в городском отделе внутренних дел состоялось совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности ОВД в 2003 году. На совещании присутствовали заместитель главы муниципального образования В.Н. Бабушкин, прокурор г. Мегиона Н.Ф. Энгель и его заместитель Н.Н. Шелест, председатель Федерального суда Н.И. Юрзин, представитель УВД округа С.В. Захаров.

Исполняющий обязанности начальника ОВД г. Мегиона А.И. Бондаренко в своем вступительном слове рассказал о стоявших в 2003 году задачах и их выполнении. После этого он выступил с основным докладом, в котором дал полную характеристику оперативной обстановки, сложившейся в истекшем году: «Почти на четверть увеличилось общее число преступлений, их зарегистрировано - 1143. Радует, что наметилась тенденция сокращения числа тяжких и особо тяжких преступлений, они составляют 45,7 процента от общего количества преступлений.

Результаты по раскрытию преступлений не изменились: так, коэффициент раскрытия составил 57 процентов,

причем, коэффициент раскрытия по «горячим следам» составил 49,3 процента, оба эти показателя выше среднеокружных.»

Более чем на треть выросло число имущественных преступлений, в том числе краж, угонов, краж из автомашин, фактов мошенничества и вымогательства. Меньше зарегистрировано квартирных краж. На уровне прошлого года осталось количество грабежей и разбоев.

Незначительно увеличилось число преступлений против личности. Но при этом отмечается явное снижение количества убийств, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, причинения вреда здоровью со смертельным исходом и изнасилований.

Меньше зарегистрировано преступлений, совершенных с применением оружия. Снизилось количество зарегистрированных групповых преступлений.

Значительный вклад в охрану общественного порядка и борьбу с преступностью внесли участковые уполномоченные милиции. Ими было раскрыто 92 преступления, составлено 2617 административных протоколов. Несмотря на все предпринятые профилактические меры, не удалось добиться снижения рецидивной преступности.

Проводимая профилактическая работа по предупреждению подростковой преступности не дает желаемых результатов. По оконченным производством уголовным делам несовершеннолетними и при их соучастии совершено 63 преступления (в п.г. - 39). Это в основном имущественные преступления, в истекшем году не допущено совершения подростками преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, а также изнасилований.

Активизировалась работа по выявлению экономических преступлений: за 12 месяцев прошлого года их зарегистрировано 157. Наибольших результатов удалось добиться в топливно-энергетическом комплексе, в данной сфере выявлено 70 преступлений. Также выявлено 34 преступления в финансово-кредитной системе. Эти показатели значительно превышают показатели 2002 года.

Повысилась результативность деятельности оперативно-сыскного отделения по противодействию незаконному обороту наркотиков. В 2003 году было выявлено 149 наркопреступлений, что на 47,5 процента больше, чем в 2002 году. Очень важно, что большая часть выявленных преступлений (126) — это факты сбыта наркотических веществ. Из незаконного оборота изъято почти 1 кг наркотических веществ. За употребление наркотических средств без назначения врача к административной ответственности привлечено 115 человек.

Не снижается острота проблемы с обеспечением безопасности дорожного движения на улицах города. В течение года на территории города и поселка Высокого было совершено 83 ДТП, в них погибло 5 человек и 105 человек получили ранения. Вызывают озабоченность неснижающиеся детский травматизм (зарегистрировано 17 ДТП с участием детей и подростков), а также ДТП с участием водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения (14 ДТП).

Большую работу проводят сотрудни-

ки паспортно-визовой службы в рамках Государственной программы паспортизации граждан. С начала осуществления паспортной реформы ими оформлено и выдано 45986 паспортов гражданина РФ. 14609 мегионцев получили новые паспорта в течение 2003 года.

Всеми службами и подразделениями постоянно ведется работа по исполнению административного законодательства. В истекшем году сотрудниками отдела было выявлено 8495 административных правонарушений.

В течение года сотрудниками отдела внутренних дел было выявлено 408 лиц, совершивших преступления. Среди них 55 — женщины.

После доклада начальника отдела были заслушаны руководители структурных подразделений, которые доложили о результатах работы по своим направлениям деятельности. Подводя итоги совещания, исполняющий обязанности начальника отдела А.И. Бондаренко определил приоритетные цели и задачи мегионской милиции на 2004 год: это противодействие организованной экономической преступности и коррупции, борьба с наркопреступностью, активная работа по предупреждению преступлений среди несовершеннолетних.

В заключение слово было предоставлено всем приглашенным: прокурор города Н.Ф. Энгель говорил о необходимости отработки взаимодействия всех служб и подразделений в общем деле противодействия преступности. Представитель УВД округа С.В. Захаров отметил, что вся деятельность органов внутренних дел направлена на обеспечение безопасности граждан, и поэтому сотрудники отдела должны более активно работать над решением поставленных оперативно-служебных задач.

Заместитель главы муниципального образования В.Н. Бабушкин поблагодарил собравшихся за проделанную в истекшем году работу и заверил, что муниципальное образование и впредь будет оказывать помощь отделу в его деятельности на благо города.

Т. РЯПОСОВА,
инспектор штаба ОВД
г. Мегиона, ст. лейтенант
милиции.

Структура преступности за 2003 год



Одним из приоритетных направлений работы прокуратуры города Мегиона является правозащитная функция: надзор за законностью правовых актов, соблюдение прав и свобод человека и гражданина, надзор в сфере землепользования, трудовых, жилищных прав граждан, по защите прав потребителей, особенно социально незащищенной категории граждан. За 2003 год в прокуратуру города Мегиона поступило 549 обращений граждан, из них прокуратурой города Мегиона разрешено - 489. В 2002 году в прокуратуру Мегиона поступило 465 заявлений, из них разрешено - 409.

Из поступивших в 2003 году жалоб удовлетворено 93, что составляет 20 процентов от их общего количества. Удовлетворяются, как правило, заявления об отказе в возбуждении уголовного дела - прокурором возбуждаются уголовные дела; по заявлениям о нарушениях трудового законодательства

МЕРЫ ПО УСТРАНЕНИЮ НАРУШЕНИЙ ПРИНИМАЮТСЯ СВОЕВРЕМЕННО

- вносятся акты прокурорского реагирования, объявляются предостережения, вносятся представления, приносятся протесты в адрес руководителей организаций, нарушающих требования закона, предъявляются иски в суд в интересах социально незащищенной категории граждан.

Так, за 2003 год прокурором города Мегиона по заявлениям и обращениям, поступившим в прокуратуру города, предъявлено в Федеральный и мировой суды г. Мегиона 2 исковых заявления в интересах пенсионеров по возрасту, о взыскании заработной платы, о восстановлении на работе и взыскании заработной платы за дни вынужденного прогула, 3 исковых заявления в интересах несовершеннолетних, о признании безвестно отсутствующим, о выселении из жилого помещения и о предоставлении жилого помещения. Исковые за-

явления рассмотрены с участием прокурора города Мегиона и удовлетворены в полном объеме.

В 2002 году удовлетворено 104 жалобы, что составило 25 процентов от общего количества.

За анализируемый период 53 заявления граждан направлены для разрешения в другие ведомства. Они касаются таких вопросов как невыплата алиментов - в подразделение судебных приставов, сообщений граждан, содержащих признаки правонарушения, по которым необходимо в установленном законом порядке произвести проверку и принять решение в порядке статьи 145 УПК РФ в ОВД г. Мегиона. В 2002 году в другие ведомства для разрешения направлено 52 заявления граждан.

С учетом анализа поступивших заявлений о наруше-

ниях прав граждан в прокуратуре планируются и проводятся проверки исполнения действующего законодательства на предприятиях.

Анализ жалоб, заявлений позволяет сделать вывод, что основными причинами, послужившими для обращения граждан в прокуратуру, являются нарушения их прав и интересов, охраняемых Законом. Неустойчивое, нестабильное экономическое положение предприятий стало поводом для большого числа обращений в прокуратуру о нарушении трудового права.

На личный прием граждан не обращались в основном в связи с нарушением их трудовых и жилищных прав. В 2003 году оперативными работниками на личном приеме принято 420 человек, в том числе лично прокурором - 98 человек, что составило 24 процента от общего количества принятых граждан.

Из приведенного анализа работы прокуратуры г. Мегиона с жалобами и обращениями граждан следует, что прокуратурой города своевременно принимаются меры к устранению нарушений прав граждан, охраняемых законом, проводились проверки исполнения действующего законодательства на предприятиях города, а на установленные в ходе проверок нарушения действующего законодательства приносились соответствующие акты прокурорского реагирования.

Прокуратура города Мегиона прилагает все предусмотренные законом меры и усилия для защиты нарушенных прав и свобод человека и гражданина.

Е. СВИКОВА,
старший помощник
прокурора г. Мегиона.

ЗАГАДКА ИСТОРИИ

СЕРАФИМ - ПАТРИАРХ СОЛОВЕЦКИЙ, ПОСЛЕДНИЙ РОССИЙСКИЙ ЦАРЬ

(По материалам трилогии о тайнах Соловецкой Голгофы блаженного Иоанна - выдающегося мыслителя, писателя, мистика, наследника Серафимовой Ветви Соловецкой Церкви Новомучеников)

Царь Михаил II Романов — самая загадочная личность в истории двадцатого столетия. О его судьбе никто не знает. Бог хранил его тайну до времени. После отречения императора Николая II от престола в марте 1917 года корона Империи перешла к младшему брату Михаилу Александровичу Романову, который принял ее, но отказался вступать на престол до созыва Учредительного Собрания.

Российские архивные документы, как и вся история того времени, туманны, противоречивы и скупы. В одних говорится об аресте, ссылке и ночном расстреле, в других - о побеге Михаила II. Что же произошло на самом деле? Об этом свидетельствует сам царь Михаил Романов, который после 39-летнего пребывания в застенках сталинского ГУЛАГа жил в городе Бузулуке Оренбургской области. Умер в 1971 и похоронен там же.

Соловецкое предание из уст самого царя открывает живые страницы Российской истории, как ее внешний ход, так и духовный аспект, определивший судьбу России и всего мира. Приговоренный к расстрелу коммунистами в трагическую ночь с 12 на 13 июня 1918 года не был расстрелян большевиками: пуля его не взяла, хотя стреляли двадцать раз. «После двадцати выстрелов конвоиры пустились бежать, бросив оружие, боясь, что я их застрелю, - говорит царь. - Я чувствовал их страх. У меня страха не было. Передо мной стоял полтораметровый щит, поставленный Богом. Господь предначертал мне не смерть, а другой долгий и мученический удел». После «расстрела» под Пермью он, не прекращая молитвы, брел несколько десятков верст, пока не дошел до Белгородского монастыря. Там он стал послушником и наставлялся старцем игуменом Николаем. Для того, чтобы скрыть царя от коммунистов, дали ему имя расстрелянного удмурдского монаха Михаила Поздеева. Далее царь рассказывает: «Белгородские старцы никаких преимуществ и скидок мне не делали, хотя знали, кто я.

Считали недостойным инокского чина». Старец Николай наставлял Михаила II: «Господь вверил тебе царство Российское для его очищения. Ключом покаяния и твоими слезами омоется оно. Прими от меня ключи и венец Отечества. Плачь о царской династии. Плачь о Церкви. Плачь о мире. Плачь об усопших. Плачь о большевиках. Другой предстит тебе путь, не монастырский. Ты - помазанник Божий, ты - преемник православного царства». Последний Патриарх России Тихон (после трехмесячного пребывания Серафима Поздеева в монастыре) рукополагает его в епископы, чтобы возглавить истинную Церковь, которая должна «уйти» в катакомбы.

Патриарх знал, кто такой Серафим, и благословил его как царя и законного Патриарха Российского взять крест и повести вверенную ему страну и народ на Голгофу. Господь приготовил Серафиму — царю — Патриарху — Соловки. Согласно Соловецкому преданию в 18 веке на Соловках, на острове Анзер, явилась Пресвятая Дева бывшему духовнику Петра I — Иову, в схиме Иисусу, сказав: «Поставьте здесь Голгофо-Распятский скит. Спустя два века прольется море крови, и место это будет названо Второй Голгофой». Серафима Поздеева после рукоположения арестовали. С его арестом истинная Церковь Российская «уходит» в катакомбы, на Соловки, где помазанник Божий Серафим устремляет Россию к преображению. Свою любовь к российскому народу и Отечеству он явил не словесно и трибуно, а кровавым, мученическим свидетельством. Подобно Христу Патриарх Серафим вкупе со ста тысячами избранников вззошел на вершину Соловецкой Голгофы. Таких страданий, какие прошли узники ГУЛАГа на Соловках, не знало человечество никогда. На

Соловках было правило: «Зек - хуже скота, охранник - хуже зверя». Избивали ежедневно палками и дубинами пьяные конвоиры, заставляли лежать в луже крови и плевать на обезображенные ими жертвы. Отдельного места для расстрела не было. Расстреливали, как животных, на месте. По Секирной горе спускали связанных арестантов по тремстам деревянным ступенькам, превращая их тела в груды костей. Эта выдумка изощренных садистов по кощунству превосходила пытки нацистов в концлагерях. Были пытки гнусами. Не выдавали накомарники, и тысячи гнусов впивались в тела, отчего заключенные умирали. Кормили сеledкой и сутками не давали пить, доводя человека до обмороков. Если человек в бессилии падал, шли по нему, не перестулая. Сострадание к кому-либо особо жестоко наказывалось зековским начальством. Бараки и сараи с незастекленными окнами считались роскошью, в основном жили в валах. От голода ели «дурную» траву: насадились ее и сходили с ума. Таких пристреливали, как бешеных собак. Слепые тысячи, вываливались внутренности, вытекали глаза, ходили, как привидения. Живых и мертвых здесь никто не считал.

Персонал круглосуточно ходил пьяный. Выдержать этот земной ад не мог никто, даже оголтелая вохра. Бывало, что сходили с ума из числа персонала. Гул над Соловками стоял такой: «М-м-м!.. О-о-о!..».

На второй год заключения без помощи свыше нельзя было шагу ступить. Агисты вымирились, как мухи. Не выдерживали ни скорбей, ни условий жизни. Выжив, христиане сразу превращались в смиренных аглицев. На третий год уже и избитый не боялись. Страх пропал, смерть была скорее наградой, чем



наказанием. Для братства Серафимова смерть вообще не существовала, она была побеждена. Выжить могли только те, с кем был Бог и над кем становился безмолвный ангел. Был ад на земле, но и райские врата открывались мученикам. Было огромное множество явлений Божией Матери и Господа. Приходили святые. Ангелы наставляли, врачевали, укрепляли. Были случаи, когда воскресали из мертвых, вставали из братских могил и возвращались на свои нары. Владыка Серафим и двенадцать его братьев — это «двенадцать юродивых врачей». Они поднимали замерзших утопленников со дна Белого моря, проходили через льды и приставляли свечу к закопченым телам. Загорится свеча - оживает усопший и от теплоты воскресает. Лечили плачем и слезами. Никакими словами не описать того, что пережили мученики на Соловках. «Свидетельствую, - говорит владыка Серафим, - в миру не было нигде и никогда такой неземной, Господней любви». Среди каторжных трудов, среди нескончаемых скорбей и слез присутствующая любовь покрывала все кресты. В братском единстве сочетались сердцами православные, католики, магометяне, мусульмане, баптисты, язычники. Любовь Божия соединяла в единую, всечелове-

ческую семью. В горниле преображения Церковь вновь обрела образ сй подобающей — невесты Бранного чертога. Церковь сильна стремлением к святости и жаждой Святого Духа. Православие стало не как дань традициям, а приобрело наивысший смысл духовного пути: бо-госупружество и единение с Богом. Сегодня нам говорят о приходе антихриста и наступлении конца света. Нет! Нашим святым истинным Патриархом и царем Серафимом — Михаилом Романовым и всеми мучениками соловецкими исходатайствовано светлое будущее России и всему человечеству. Грядет Богоцивилизация III. На Соловках родился новый род человеческий — человек ссерафический Христос, единственный Ему. Соловки сегодня — эпицентр вселенной. Соловецкая Голгофа — сумма страданий всего человечества. Наш долг - воздвигнуть на Соловках мемориал вселенской памяти мученикам ГУЛАГа.

Блаженный Иоанн.
Россия. Москва.

Приобрести книги о Соловках можно по адресу: Москва, улица 1-я Хуторская, 5а, (м. «Дмитровская»), <http://user.transit.ru/~maria> телефон: (095) 257-84-18.

АНАТОМИЯ МИФА ОБ АТМОСФЕРНОМ ДАВЛЕНИИ

знаете ли вы?

Сначала маленькое и скучное, но необходимое техническое введение.

В современной метеорологии основной единицей давления воздуха принят гектопаскаль (гПа), хотя в авиации и в бытовых барометрах исторически осталась единица измерения: «миллиметр ртутного столба».

Для точного перевода можно использовать соотношение:

1013,25 гПа = 760 мм, или приближенно 1 гПа = 3/4 мм.

На территории России диапазон колебания давления можно грубо принять от 970 гПа до 1070 гПа, причем, зимой колебания более значительны за счет больших контрастов температуры между полярными и тропическими широтами и связанной с этим интенсивностью циркуляции в атмосфере.

Пониженное давление чаще наблюдается в районах, близких к теплым океаническим течениям: это для России северо-западный регион (Мурманск,

Санкт-Петербург) и Дальний Восток (Курилы и Камчатка). Характерная для зимы зона повышенного давления более обширна и включает Восточную Сибирь, Якутию, Алтай и Забайкалье.

Поскольку давление - характеристика всей толщи атмосферы над данной точкой поверхности земли, то и изменяется она более плавно, чем температура, влажность и тем более скорость ветра.

Для оперативной оценки интенсивности изменения давления воздуха у земли синоптики обычно берут 3-часовой интервал. При прохождении «быстрых» циклонов и связанных с ними атмосферных фронтов давление вначале быстро понижается, а затем столь же быстро растет. За три часа изменения могут достигать 5-7 гПа (очень редко превышая 10), т.е. не более 3 гПа в час или 0,05 гПа в минуту.

Много это или мало? Судите сами. Давление воздуха падает с высотой по давно известным законам физики, и у земли это падение в среднем составляет 1 гПа на каждые 8 метров высоты или 1 мм. рт. столба на каждые 11 метров высоты !!!

Я очень надеюсь, что читатель хорошо запомнит эту цифру. Она - ключ для ответа на многие вопросы специалистов о влиянии атмосферного давления на человека. Далее все совсем просто.

В обычном лифте давление меняется примерно на 0,1 гПа в секунду, т.е. в 100 раз быстрее, чем от погоды. Даже когда вы спокойно поднимаетесь или спускаетесь по ступенькам, давление воздуха вокруг вас соответственно падает или растет в 10-20 раз быстрее, чем при прохождении «штормового» циклона.

Житель квартиры на 12-м этаже «меняет» давление на 5 мм рт. ст., по крайней мере, 2 раза в сутки, на 24-м этаже - на 10 мм рт. ст. и т.д.

Перелетев из Петербурга в Москву, вы оказываетесь выше на 150 метров. Мелочь, конечно, по сравнению с Минводами (300 м), Читой (700 м) или Ереваном (900 м).

Вам никогда не «закладывало» уши в самолете при самом обычном наборе или снижении высоты? Конечно, и мне тоже... Как хорошо, что у вас в руках

не было датчика давления, хотя тот, что в ушах, - тоже неплохо работает. Короче говоря, вы не поверили бы, что все еще живы! (Всей шкалы домашнего барометра не хватило бы измерить диапазон изменения давления...). Но не отчаивайтесь, системы самолетов совершенствуются, давление в салоне у приличных авиакомпаний меняется уже плавно... всего лишь на 500(!!!) гПа за время набора высоты и обратно (при снижении).

Безусловно, погода влияет на состояние человека (температура, влажность, ветер, солнечное освещение и т.д. - это тема отдельного разговора), но достается всегда крайнему, вот им и оказалось почему-то невинное давление воздуха.

Будьте всегда здоровы! И не путайте, пожалуйста, атмосферное давление с артериальным !!!

Валерий ТОКАРЕВ,
«Погода-экология-пресс»
Западно-Сибирское
метеосагентство.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление главы муниципального образования город Мегион
от 23 января 2004 года №23

О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ТРАКТОРОВ, САМОХОДНЫХ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫХ И ИНЫХ МАШИН И ПРИЦЕПОВ К НИМ

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 13 декабря 1993 года № 1291 "О государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации" и Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 февраля 2002 года № 117 "О порядке проведения государственного технического осмотра тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, зарегистрированных органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации":

1. Государственной инспекции по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники г. Мегиона (инспекция Гостехнадзора):

— в срок с 1 февраля по 31 августа 2004 г. организовать проведение годового технического осмотра транспортных средств — тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, независимо от их принадлежности, состоящих на постоянном или временном учете в инспекции Гостехнадзора;

— утвердить график проведения годового технического осмотра согласно приложению.

2. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, для оказания практической помощи по контролю за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, направлять ежемесячно в период с 1 января по 31 декабря 2004 года в распоряжение государственной инспекции Гостехнадзора транспортные средства и специалистов с сохранением за ними средней заработной платы по их основной работе.

3. Начальнику государственной инспекции Гостехнадзора г. Мегиона Н.К. Хайбуллину запретить предприятиям, организациям, учреждениям эксплуатацию самоходных машин и других видов техники, не прошедших годовой технической осмотр согласно графику.

4. Комитету по связям с общественностью администрации муниципального образования (Е.Д. Балесная):

— опубликовать в СМИ постановление и график государственного технического осмотра;

— доводить до сведения населения информацию о ходе государственного технического осмотра.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на начальника государственной инспекции - главного государственного инженера — инспектора Гостехнадзора г. Мегиона Н.К. Хайбуллину.

А. ЧЕПАЙКИН.

**Технический осмотр
самоходных машин
и других видов техники
индивидуальных владельцев
проводится с 1 февраля
по 31 августа 2004г.,
по пятницам,
с 9.00 до 16.00.**

Приложение к постановлению главы
муниципального образования город Мегион
от 23 января 2004 года №23

График проведения технического осмотра самоходных машин и других видов техники на 2004 год

№ п/п	Наименование предприятия	Дата осмотра	Место осмотра
1	ОАО «Славнефть – Мегионнефтегаз» УПНП и ТКРС	16.02 – 27.02	Объекты
2	ОАО «Славнефть-Мегионнефтегазгеология»	02.03 – 12.03	Месторождения
3	Региональный историк.культ.центр и эколог.центр	16.03	Объекты
4	ООО «Водгео»	17.03	Объекты
5	ЗАО «Мега Ойл»	18.03	Объекты
6	ООО «Сибнефтегазстрой»	22.03 – 24.03	Объекты
7	ООО «Перспектива»	26.03	Объекты
8	ОАО «Мегионжилстрой» ОАО «Мегионское АТП»	29.03	Объекты
9	ООО «Торгово – производственная компания»	30.03	Объекты
10	Комитет по УИ и МС	31.03	Объекты
11	ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» СМУЭР	01.04 – 02.04	Объекты
12	ЗАО «ТТК-Спецсервис» Мегионский Межшкольный УК	06.04	Объекты
13	ОАО «Мегионское УТТ» ОАО «СН-МНГ» АРБ	07.04	Объекты
14	ООО «Монолит»	08.04	Объекты
15	ЗАО «Мегафизстрой»	09.04	Объекты
16	ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» МУУБР	12.04 – 15.04	Объекты
17	ОАО «Славнефть - Мегионнефтегаз» УТТ-1	19.04 – 23.04	Объекты
15	ЗАО «ЕРМАК»	27.04 – 28.04	Объекты
16	ОАО «Славнефть - Мегионнефтегаз» ЦЕПО	29.04	Объекты
17	Филиал ЗАО «Мико - Ойл» ООО СП «МГА-С» ООО «Петр-Ойл»	04.05 – 05.05	Объекты
18	МПТК «Автонефть»	06.05	Объекты
19	ООО «Нефтеспецстрой»	11.05 – 14.05	Объекты
20	ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» СУТТ	17.05 – 24.05	Объекты
21	ОАО «Западно-сибирская геофизическая компания» ПГО «Тюменьпромгеофизика»	26.05	Объекты
22	МУП «ЖКУ»	27.05 – 28.05	Объекты
23	ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» АТП по ВП	31.05	Объекты
24	ОАО «Славнефть – Мегионнефтегаз» УМТС	01.06 – 02.06	Объекты
25	ЗАО «Сер.Б»	03.06 – 04.06	Объекты
26	Кооператив «Электрон»	07.06	Объекты
27	ЗАО «Мегионгорстрой»	09.06	Объекты
28	ЗАО «Мегионспецстрой»	10.06	Объекты
29	ОАО «Славнефть – Мегионнефтегаз» МУУБР	15.06 – 18.06	Объекты
30	ОАО «СУ-920»	21.06 – 22.06	Объекты
31	АКФХ «Возрождение»	23.06	Объекты
32	ЗАО «Сибтранслес»	24.06	Объекты
33	Мегионский лесхоз	25.06	Объекты
34	ОАО «Славнефть – Мегионнефтегаз» Энергонефть	28.06	Объекты
35	ООО «Мегионэнергомонтаж»	29.06	Объекты
36	МУП «Техносервис»	01.07 – 02.07	Объекты
37	ООО «Ресурссервис» ООО «Универсалстрой»	05.07	Объекты
38	ЗАО «Мегадрев» ЗАО «Мегионская ПМК СН»	06.07	Объекты
39	Филиал ООО «Евро-Трэйд-Сервис»	07.07	Объекты
40	ООО Империя»	08.07	Объекты
41	ЗАО «ЛУКойл – Мегионгеология»	12.07 – 13.07	Объекты
42	ЗАО «Картас»	14.07	Объекты
43	ЗАО Мэтэрэй» ЗАО «СУ-45»	15.07	Объекты
44	СК «Арболит» ООО «Маяк»	16.07	Объекты
45	ЗАО «АМК – ВИГАС» ЗАО «Нефтегазстрой»	19.07 – 21.07	Объекты
46	ОАО «Мегионсельхозторг»	23.07	Объекты
47	ООО «Тандем»	26.07	Объекты
48	ЗАО «Мега-Сервис»	27.07	Объекты
49	ОАО «Мегионская РЭБ речного флота»	28.07	Объекты
50	ЗАО СК «Славнефтьстрой» ОАО «Мегионнефтегестрой»	02.08 – 04.08	Объекты
51	ООО «Базис»	09.08 – 10.08	Объекты
52	МУ «Калейдоскоп» МУП «Горэлектросеть»	11.08	Объекты

ПОДВОДИМ ИТОГИ

НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ

Отделом загс г. Мегиона за 2003 год зарегистрировано 2328 актов гражданского состояния, из них: о рождении – 844, о браке – 545, о разводе – 470, о смерти – 297, об установлении отцовства – 104, об усыновлении, удочерении – 25, о перемене имени – 43.

Гражданам выданы свидетельства о регистрации актов гражданского состояния в количестве 3572 штук, из них повторно 770 штук.

Для Мегионского отдела загс прошлый год мало чем отличался от 2002 года. Мы работали согласно подготовленному плану работы. Все пункты его выполнены, кроме текущих дел: выдачи выписок актовых записей, предоставления списков новорожденных детей и умерших граждан в ПВС, военкомат, налоговую инспекцию и другие службы города. Была составлена, утверждена и отправлена в Департамент Правительства ХМАО смета по строительству и оборудованию нового здания. Совместно с Комитетом архитектуры и градостроительства города осуществлялся контроль за строительством нового здания. Разработан эскиз внешнего вида здания, фасад, произведена внутренняя планировка кабинетов и зала торжеств.

В течение года совместно с Комитетом по образованию, культуре и спорту, Комитетом по связям с общественностью, отделом молодежной политики велась информационная работа: организована Прямая линия по городскому радио «Серебряный дождь», «Вы спрашиваете – мы отвечаем», велись торжественные регистрации браков, рождений, золотых, серебряных и других свадебных юбилеев.

Были разработаны и изготовлены поздравительные буклеты для новорожденных и новобрачных, которые мы вручаем гражданам при регистрации рождений и браков, независимо от того, акт регистрации гражданского состояния торжественен или нет.

Совместно со службой планирования семьи проводились встречи с молодоженами, во время которых они получали консультации и разъяснения по вопросам, касающимся здоровья семьи и регистрации актов гражданского состояния.

Муниципальное учреждение «Вектор» в течение года работало совместно со специалистами отдела загс над усовершенствованием программы «Инсофт».

Произведена замена компьютерной техники на новую, более усовершенствованную.

Благодаря произведенной реконструкции жалюзи заменены на шторы, приобретена дополнительная атрибутика (вазы, цветы, часы, зеркала и другое). Зал торжеств стал полнее соответствовать своему назначению. И это очень важно, поскольку место, где совершается обряд бракосочетания, должно нести эстетику, располагать ко всему, что в нем в этот момент происходит, создавать ощущение возвышенности и важности праздника.

Н. ПОПОВА, заведующая
отделом загс г. Мегиона.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Финальная встреча команд КВН, прошедших декабрьский отборочный тур, состоялась в минувший вторник в ДК «Прометей». Команды школы №2 «ЗОЖИгай» и школы №3 «Дюжина» боролись за право стать победителями первого городского конкурса команд КВН.

Ребята оказались достойными соперниками, поэтому никто не удивился, что счет в финале был почти равный. Тему «Мы знаем – город будет, мы знаем – саду цвезть!..» ребята раскрыли достаточно полно. Как отметили члены жюри, команды учли все замечания и ошибки отборочного тура и представили на суд зрителей яркие, интересные и актуальные программы. Просто команде «Дюжина» чуть-чуть не хватило уверенности, поэтому они стали вторыми, а победила команда «ЗОЖИгай» МОУ «СОШ №2».

Финалистов награж-



КВНу – БЫТЬ!

дали организаторы турнира – отдел культуры и Комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. Победители получили в подарок музыкальный центр, переходящий Кубок и «майку лидера»; участники команды «Дюжина» – памятные призы. Кроме того, в номинациях «Лучший актер» (Мак-

сим Плаксин, СШ №3), «Лучшая шутка» (СШ №2) и «За оригинальность» были вручены CD-плейеры.

Зрители, участники и жюри единодушно постановили: «первый блин» оказался «не комом», и КВНу в нашем городе быть, жить и развиваться!

Р. ХОДЫРЕВА

НАШИ – ПЕРВЫЕ

24-25 января в городе Тюмени состоялось открытое Первенство Уральского федерального округа среди молодежи под патронажем федерации танцевального спорта России и Ханты-Мансийской федерации спортивного танца. Организатор турнира – танцевально-спортивный клуб «Современники».

В конкурсе принимали участие 300 пар из всех регионов УрФО: Челябинской, Свердловской и Тюменской обла-

стей, ХМАО, ЯНАО (в возрасте от 6 до 23 лет).

Город Мегион на конкурсе представляли шесть пар из танцевально-спортивного клуба «Нюанс» МОУ «СОШ №4» – воспитанники тренеров Ирины Сергеевой, Натальи Колмаковой и Игоря Холкина.

По результатам конкурсных выступлений 4 пары выступили в четвертьфинале, а 2 пары вышли в финал: Валентина Костырина и Дмитрий Шелест (тренер –

А.А. Колмакова) заняли 1 место, а Екатерина Петрушина и Александр Брычкин (тренер – И. Холкин) стали пятыми.

Делясь впечатлениями о поездке, Игорь Холкин отметил высокий профессиональный уровень турнира, хорошую организацию. «Наши танцоры, – сказал он, – были хорошо подготовлены, но в Мегионе им не хватало соревновательной практики. Слишком редко танцевательные конкурсы проходят в Мегионе».

Р. ЕФРЕМЕНКО.

Уважаемые родители и учащиеся!

Комитет по образованию и культуре муниципального образования город Мегион доводит до вашего сведения, что 13 февраля 2004 года состоится совместная коллегия Комитета по образованию и культуре, Комитета по охране здоровья населения, Департамента по вопросам молодежи,

спорта и туризма. Будут обсуждаться проблемы сохранения здоровья детей- воспитанников дошкольных учреждений, школ, гимназии, лицея. Мы будем признательны вам за вопросы и предложения по улучшению работы образовательных учреждений города по здоровьесбережению детей.

Наши телефоны: 5-09-37, 4-36-76, 4-39-81.

Выражаю благодарность главе муниципального образования город Мегион А.П. Чепайкину, заместителю главы муниципального образования, председателю Комитета по образованию и культуре Л.В. Юхимович, директору вечерней (сменной) общеобразовательной школы С.А. Шелеповой, директору ОАО «Сервис-центр» Е.В. Климову, классному руководителю 10 «А» класса Н.В. Костыриной, а также Е.Н. Орловой, Т.В. Бондаревой, коллективу учителей и учащихся вечерней (сменной) общеобразовательной школы, работникам столовой средней школы №2, близким, соседям, друзьям за оказанную помощь в похоронах моего сына Мальцева Антона.

СПАСИБО ВАМ ОГРОМНОЕ.

Н. Кузьмичева.

К сведению предпринимателей!

ЗАКУПАТЬ АЛКОГОЛЬ МОЖНО ТОЛЬКО У ПОСТАВЩИКОВ, АККРЕДИТОВАННЫХ В ЮГРЕ

31.12.2003 г. было подписано Постановление губернатора № 234 «О внесении дополнения в постановление губернатора автономного округа от 1.06.99 № 216», согласно которому в бланке лицензии, в строке «условия осуществления данного вида деятельности» при выдаче, продлении или переоформлении лицензий на розничную продажу алкогольной продукции дополнительно указывать среди других условий следующее: «Закупка алкогольной продукции у организаций, аккредитованных на территории Ханты-Мансийского автономного округа и

осуществляющих поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания».

В связи с выходом вышеуказанного постановления доводим до сведения лицензиатов, что закупку алкогольной продукции необходимо производить у организаций – поставщиков, аккредитованных на территории Ханты-Мансийского автономного округа.

П. СИДОРОВ, первый зам. директора Департамента экономической политики ХМАО.



УВАЖАЕМЫЕ МЕГИОНЦЫ! ТУЭС «Нижневартовсктелеком»

в городе Мегионе доводит до вашего сведения о замене с 10.02.2004 года нумерации междугородной заказно-информационно-справочной службы «07» на нумерацию «070».

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 3-09-78.

График приема граждан участковыми уполномоченными отделения участковых уполномоченных МОБ ОВД города Мегиона на участковых пунктах милиции

УИПМ №	Фамилия, имя, отчество	Рабочие дни с 18 до 20 ч.	Выходные дни месяца		Адрес и телефон участковых пунктов милиции
			Дни	Время	
1	Мальцев В. А.	Понедельник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	ул. Заречная, 15, тел.: 3-88-41
	Маслаков А. В.	Четверг	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	ул. Заречная, 15, тел.: 3-88-41
2	Исрафилов Ф. А.	Понедельник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	ул. Кузьмина, 9, тел.: 3-31-71
	Ахмедов В. Ю.	Понедельник	1- Суббота, 3- Воскресенье	14.00-16.30	ул. Кузьмина, 9, тел.: 3-31-71
	Выгузов П. Н.	Среда	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	Ул. Кузьмина 9, т. 3-31-71
	Лисечко И. И.	Вторник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	ул. Кузьмина, 9, тел.: 3-31-71
	Мухаметов Р. Р.	Среда	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	ул. Кузьмина, 9, т. 3-31-71
	Низамов Ф.Ф.	Четверг	1- Суббота, 3- Воскресенье	14.00-16.30	ул. Кузьмина, 9, тел.: 3-31-71
3	Кондов В. Ю.	Понедельник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	пр. Победы, 28, тел.: 3-45-82
	Бабусенко С. А.	Среда	2- Суббота, 4- Воскресенье	14.00-16.30	пр. Победы, 28, тел.: 3-45-82
	Калганов А. А.	Вторник	1- Суббота, 3- Воскресенье	14.00-16.30	пр. Победы, 28, тел.: 3-45-82
	Ткебучава И.Н.	Четверг	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	пр.Победы, 28, тел.: 3-45-82
4	Гиндуллин М.Я.	Вторник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	пос. Высокий, ТПМ, тел.: 56-00-5, 5-3-02
	Магомедов М.Ю.	Четверг	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	п. Высокий, ТПМ, тел.: 56-00-5, 55-3-02.
5	Костырин В. А.	Вторник	1- Суббота, 3- Воскресенье	10.00-12.30	Пр. Победы 1, тел.: 3-10-91
	Асмандияров А.М.	Среда	2- Суббота, 4- Воскресенье	10.00-12.30	Пр. Победы, 1, тел.: 3-10-91

Прием граждан участковыми уполномоченными осуществляется на участковом пункте милиции в вечернее время.

Начало рабочего дня – 8 часов 45 минут.

Время отдыха – с 12 часов 30 минут до 16 часов 00 минут.

Прием граждан – с 18 часов 00 минут до 20 часов 15 минут.

Собрание ветеранов войны в Афганистане и ветеранов локальных войн состоится 7 февраля, в 13.00, в конференц-зале администрации г. Мегиона.

Учредитель - Дума города Мегиона.
Газета издается МУП «ИА «Мегионские новости»,
набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Зам. гл. редактора, ответственный секретарь
3-60-66, корреспонденты: 3-61-51, бухгалтерия
3-78-27, отдел рекламы, типография: 3-64-80.

Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Строителей, 9.
E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением
авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

с 8 до 16 часов
по телефону: 3-64-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским
территориальным управлением.

Регистрационный номер - ПИ № 17-0102.
Индекс - 010107 от 26.10.2000 г.

Директор-главный редактор
МУП «ИА «Мегионские новости»

Г. Ф. ДОРОШЕНКО.
Телефон: 3-64-94.

Тираж 3000.

Отпечатана в издательском
центре "МВ-принт": 628616,
г. Нижневартовск, ул. Индустри-
альная, 36.

тел.: 24-46-21.

Способ печати: офсетный.
Номер подписан -
2.02.2004 г., в 15.00.